
第二回＃ペンションごはん会アンケート集計・分析結果 

T16025 日下未夕 

平成２８年６月２４日（日）に、峰の原高原で第二回＃ペンションごはん会を行わせていただいた。

この度ご協力いただきましたのは、ペンションマジョリカさんである。 

アンケートは、＃ペンションごはん会終了時にその場で書いていただき、回収をした。以下では、ア

ンケートの集計結果について述べていきたい。 

 

【１】、【２】、【３】では、性別・年齢・住まい（どこから来たか）を質問した。 

 

今回は、長野大学生の男性４名、女性５名、男性教員１名、他大学の教員１名、計１１名が参加を

してくださった。【１】男女比は、男：女＝６：５であった。【２】年代は、大学生が多いため、１０-２０代が

８割を占めた。【３】住まいは、下宿生、実家生により市町村が分かれている。 

 

【４】では、今回の＃ペンションごはん会が開催されることを何で知ったのかを質問した。選択肢は、

〔チラシ/Facebook/Twitter/Instagram/家族・友人・知人/その他〕である。 

 

広告媒体としては、学内のチラシ１名、ゼミでの広報が２名、ゼミ生の声掛けによる参加が８名で

あった。前回、今回の＃ペンションごはん会を通して、口コミが最も広報に有効だと言える。知り合い

がいることで、イベントについても詳しく知ることができ、安心して参加できると考えられる。 

また、今回は日程が合わず参加はできないが、チラシを見て３名（大学三年生 環女：１ 社：男１、

一年生 環女：１）が連絡をくださった。今回は、チラシを階段踊り場のほかに、食堂内にも貼らせて

いただいた。食券販売機の隣辺りに貼られていたことで、並んでいるときに目に入る、という機会を

作れた。チラシを貼る場所と目線を考えることが重要だと分かった。今後に生かしていきたい。 
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【５】、【６】では以下の項目における、＃ペンションごはん会の満足度を質問した。下記のグラフは、 

とても満足：５ やや満足：４ 普通：３ やや不満：２ とても不満：１ として記した。 

 

【５】①イベント(＃ペンションごはん会)の構成・内容   ②価格   ③交通アクセス   ④開催時期

や日程   ⑤スタッフの対応   ⑥会場(ペンション)の整備   【６】総合的な満足度 

 

（５点×１１人の５５点が満点） 

【５】 

①構成・内容について、計５４点であった。「とても満足」が１０人、「やや満足」が１人であった。 

 

②価格について、計５０点であった。「とても満足」が８人、「やや満足」が１人、「普通」が２人であっ

た。 

 

③交通アクセスについて、計４１であった。「とても満足」が３人、「やや満足」が３人、「普通」が４人、

「やや不満」が１人であった。 

 

④開催日時や日程について、計５０点であった。「とても満足」が８人、「やや満足」が１人、「普通」

が２人であった。 

 

⑤スタッフの対応について、計５２点であった。「とても満足」が９人、「やや満足」が１人、「普通」が

１人であった。 

 

⑥会場の整備について、計５４であった。「とても満足」が１０人、「やや満足」が１人であった。 

 

【６】総合について、計５３であった。「とても満足」が９人、「やや満足」が２人であった。 
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【７】上記の【５】、【６】の満足度の理由として、以下の事柄が挙げられた。 

・料理（デザートも含む）について 

おいしかった・料理が多くて満腹になった・トマトがおいしかった・豪華で感動した・最高だった 

・ペンションについて 

カフェなど見学ができてよかった・環境が最高だった・居心地の良い空間だった・雰囲気がおしゃれ

で対応もとてもよかった 

・＃ペンションごはん会について 

他学部との交流があってよかった・非常にリッチな食事内容・空間・時間だった 

・その他 

次はパンが食べたい・おかずのおかわりが少しあればさらによい。・もっといろんな人たちに参加

してもらって、楽しさを共有できたらいい・楽器のあるペンションなら、オーナーさんや参加者が楽器

を利用して、プログラムを盛り上げたり、何かをしたりするのも面白そう。・ごはんだけ食べるのはもっ

たいないから、もう一つイベントがあるとよい。（ペンションビレッジ内の散策・案内するプログラムの

作成等）・料理の説明やオープンガーデンの説明や話しがもっと聞きたい 

 

上記から、＃ペンションごはん会それ自体にはある程度満足しているが、付加価値や＋α素材の

必要性が見えた。今後は、何かのイベントを同時に行うことや峰の原が「思い出の場」となるような

イベントやイベントではなくともごはん会とは“別の何か“を付随して考えていきたい。 

 

【８】では、他のペンションにも行ってみたいと思うか、という質問をした。 

【９】では、また＃ペンションごはん会に参加したいか、という質問をした。 

 

【８】他のペンションへの興味は、とても行ってみたいが４名、やや行ってみたいが７名であった。 

この質問は、前回のアンケートにはなく、新たに追加したものである。＃ペンションごはん会を行う

ことで、他のペンションに興味を持っていただくことは、峰の原への訪問に繋がるだろう。また、他の

会の＃ペンションごはん会に参加してもらえることも見込める。 

実際にペンションで過ごしたことで、他のペンションにも興味を持つきっかけになり得たのではな

いかと考える。 

 

【９】次回への参加意欲は、とても参加したいが６名、やや参加したいが５名であった。前回の＃ペ

ンションごはん会では、とても参加したいが全体の約４割、今回は全体の約５割であった。前回より

次回への参加意欲があがっており、ペンションの違い以外の違いを分析して今後さらに参加意欲を
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持ってもらえるような企画にできるようにしていきたい。 

 

＃ペンションごはん会は、ペンションごはんという峰の原高原でしか味わえない「食」をきっかけに

峰の原高原を知ってもらい、訪れてもらうこと、さらにはリピータになってもらうことを目的としている。

今回実際に、２回目の参加の方がいたり、「今度は違う友達を誘ってみます」という嬉しい声をいた

だいたりした。情報発信の方法や時期、交通面や付加価値をどのようにつけていくかなど改善しな

ければならない点はまだあるが、きちんと継続性を持たせ、さらなる＋αを加えていけるように今後と

も、峰の原高原観光協会やペンションオーナーさんとの共有を通じて、回数を重ね、サンプル数をさ

らに集め、分析をしていきたい。 

 

最後になりましたが、ご協力いただきましたペンションマジョリカさんに深く御礼申し上げます。 


